

“最美社区医生”后续报道

十二朵“金花”，爱心拧成一股绳

花山湾卫生服务站真心服务 3.2 万居民

本报 6 月 3 日起连续刊发的“最美社区医生”杨凌系列报道，引起市民持续关注。杨凌的事迹固然感人，但花山湾社区卫生服务站受居民追捧，不仅是杨凌的个人魅力。近日，记者采访了解到杨凌和她“金花”团队的更多故事。

12 “金花”团队 都有一颗奉献的心

目前，花山湾社区卫生服务站共有 12 人，全为女性。她们肩负着花山湾片区 3.2 万名居民的健康，平均每天 180 人次的门诊，还要为居民建立健康档案、建立家庭病床，提供健康宣教、上门巡诊、送药等服务，工作强度之大可想而知，加班加点更是常事。

年轻的 90 后护士邱亚萍毕业于安徽一所卫校，去年 12 月才来到站里。在此之前，她对于

护士琐碎的工作有些厌烦。“我是护士嘛，给病人输液发药就好了，为啥还要做那些不在我职责范围内的事。”邱亚萍有些好笑地说着以前的自己。然而，每天看着杨凌和其他医护人员捧着真心为病人服务，她渐渐改变了自己的职业观。

特别是有一次，邱亚萍重感冒发烧躺在床上，家里又没人，杨凌得知后带着姐妹们一起到邱亚萍家里，给她做了一顿软软乎乎的病号饭，让小姑娘感动得落泪。“当时我就跟杨主任说，我一定好好工作，对病人投入更多的热情。”

不止是邱亚萍，服务站里的每个人都本着一颗奉献的心为他人服务，互相帮助，互相影响。

自掏腰包买礼品 “哄着”病人听讲座

花山湾社区卫生服务站虽

小，服务范围却不小，古城路、东吴路、梦溪路、桃花坞路包纳的居民区都归她们“管”。

家住花山湾八区、65 岁的翟老太患有糖尿病。怎样吃饭、吃多少、怎样运动，成了她的烦心事。在一次门诊中，护士殷勤了解到翟老太的病史，将她纳入社区慢病对象，耐心为她讲解：每天油脂摄入量必须小于 25 克，盐摄入量必须小于 6 克，主食总量控制在 4 两以内，而且要分餐吃，香蕉、甘蔗等糖分高的水果不能吃……

值得一提的是服务站自行组织的健康教育活动。服务站的医生护士们牺牲周末下午休息的时间，在服务站小小的输液室里为慢性病患者（高血压、糖尿病等）人讲解相关知识。然而活动举办初期，讲座鲜有居民问津，原因在于比起一些卖保健品讲座赠送的奖品，服务站的讲座在表面上看来实在没什么吸引力。

“我们为什么要放弃休息的时间来弄这个讲座，因为我们真的把他们当成亲人，就是不想他们上当。”杨凌解释着：“有很多保健品含有西药的成分，有的病人吃了以后会引起低血糖或者肝脏问题等等，难以控制病情。”无奈之下，大家只能自掏腰包买一些牙膏、保鲜膜之类的小礼品“哄着”病人，慢慢地，居民们确实感受到讲座的作用，即使后来礼品渐渐少了，大家也都愿意来参加讲座。

“一般都说医患关系，我们这个应该叫护患关系。”护士殷勤如是说。对于花山湾社区卫生服务站的 12 朵“金花”来说，这个“护”不仅仅指的是护士，更是她们对病人的保护。当前医患关系不那么和谐，信任是其中最缺失的一环。如何能构建良好和谐的医患关系？花山湾社区卫生服务站的故事当可借鉴。

（实习生 冯沁怡 记者 翟进）

“三山”景区 拆除新建违建

本报讯 昨日，记者从市防违办了解到，6月19日，“三山”景区城管执法分局机动中队在例行巡查时发现京江路附近有人正在违法建设。中队队员立即现场查处。

景区防违办、景区城管分局、景区公安分局迅速调派人手，在第一时间赶赴现场。工作人员耐心向违建当事人宣传教育，动员违建当事人自拆以减少经济损失。经反复说服教育之后，该当事人表示理解和配合。最终，当事人自拆和城管队员助拆结合，该处面积近 50 平方米的新建违法建设当场顺利实施拆除。据了解，该违建户本打算近期将准备好的砖沙材料加紧施工，修建砖混结构的平房用于经营，没料想刚刚施工一半就被执法人员发现了。

（石晶 孙晨飞）



日前，镇江江口瑞京农业园的蔬菜大棚中出现了大量野蘑菇，与黄秋葵和谐共生。据该园食用菌专家介绍，这种野生蘑菇大量出现还比较少见，但这种蘑菇是否有毒，属什么品种还有待鉴定。如果是非毒蘑菇，希望能通过驯化进行人工栽培，弥补夏季菇类的短缺。

王呈 朱忠贵 摄影报道

四年本科，这个“学霸”三年就读完

三年里，他考研、当社区主任助理……精彩一点没减少

本报讯 在身边的三大大三同学都在准备暑假时，江科大大三男生秦兴辰却已经在办理毕业手续了。他以 365 分的成绩考上了西安交通大学的研究生。昨天，记者走近这位“学霸”发现，除了提前毕业、考上“985”高校研究生，秦兴辰在大学三年里还做了不少“牛事”：大一结束转专业，大二到社区挂职当主任助理，大学里勤工俭学、多次获得奖学金。因为这些事迹，秦兴辰成了校内学生争相“膜拜”的对象。

秦兴辰出生在山西运城一个贫困的农村家庭，2011 年考入江科大数理学院物理专业。“我大一时就提前毕业，想做点与众不同的事情。”秦兴辰说，他一开始是想提前毕业后参加工作，早点为父母减轻负担，后来发现研究生学历找工作更容易点，有了考研的想法。大一结束，秦兴辰的总成绩名列年级第二，他获得了转专业的资格，大二，他成了船舶与海洋工程专业的一名学生。转专业后，秦兴辰不但补上了该专业

的大一课程，还在大二时学习大三课程，在大三时学习大四课程。

去年，秦兴辰提前修完本科课程，他的提前毕业申请书获得了学校批准。今年，他参加了研究生考试，并于 3 月份被西安交大录取，目前他的政审也获通过，正在处理转档案等事宜。

除了学校成绩，在社会活动方面，秦兴辰也交出了精彩的答卷：高考后就开始勤工俭学、大学期间大部分生活费都是自给自足，在火车站当窗口售票员；参加文艺汇演；在各大酒店当服务员；在平面设计公司当实习生……让他最满意的实践，莫过于大二那年，挂职担任镇江贺家弄社区主任助理。这一年，他参加学雷锋志愿服务、维护交通秩序等活动，还照顾一对残疾老人半年。

秦兴辰的很多同学都用“厉害”来形容他。而秦兴辰却很淡然地说，“我其实只是比别人更能坚持，我的心得就是一定要有自己的目标，努力去做，永远不要放弃！”

（谢凌燕 孙晨飞）

围观违建，还我美丽镇江

市防违办 京江晚报
热线：12345 85033002

福彩中奖号码

福彩“3D 游戏”（第 14164 期）
中奖号码：3 4 1
福彩“15 选 5”（第 14164 期）
中奖号码：6 8 9 11 15
东方“6+1”（第 14071 期）
中奖号码：6 4 8 4 6 1 猪

体彩中奖号码

“大乐透”（第 14071 期）
中奖号码：04 14 15 22 23+01 07
体彩“排列 3”（第 14164 期）
中奖号码：9 9 3
体彩“排列 5”（第 14164 期）
中奖号码：9 9 3 4 9

市体育会展中心组织第一届会员游泳比赛

本报讯 第一届南山英派斯全民体育会展中心会员游泳比赛于 6 月 21 日在会展中心第一泳馆举行。

共有 78 名选手参加比赛，

比赛共设立了男女 100 米自由泳、蛙泳、少儿组 50 米等 8 个组别的比赛。24 人次获得前三名。

（冷国方 徐良清）

向成功创业者靠近



让创业者聚在一起，彼此分享创业心得交流经验，准备创业者可透过前人的经验不再感到迷惘。近日，在镇江首家创业

主题咖啡馆——圈子咖啡，开展了“镇江常州创业青年交流会”，来自常州壹网科技有限公司的 CEO、常州卡米文化传播有限公司的新媒体项目总监、虾瓣网创始人、糊世刺身创始人、江苏大学集贤创业开店的大学生，作为嘉宾，他们分别讲述了自己的创业经历及心得。

现场一位大学生参与者说：“我是来自江大的学生，从一进入

学起就有了创业的想法。今天听了他们分享，给了我很多启示，也让我受益匪浅，我想有了他们专业的指导，我的创业梦想不是梦。”

“这是圈子咖啡首次把两个不同城市的创业者聚集一起来做分享，我们两家创业咖啡馆联合举办这样的活动，目的也是在于努力搭建好平台，希望创业成功的人和正在创业有困难的人能够成功对接。每个人都有梦想，勇于追求自己的梦想并付诸于实际行动的人是值得敬佩的。”本次活动的组织者之一常

州云咖啡的负责人何小娟如此说道。圈子咖啡运营策划人沈喆还说：“创业一定会遇到坎坷和困惑，马云对创业者说过‘今天很残酷，明天很残酷，后天很美好，但是很多人死在了明天晚上’。我们举办这样的活动目的就是希望通过成功者的经验，帮助正在创业路上的朋友解决困难，让他们在成功者身上获取对自己有帮助的信息。”沈喆同时表示：“这样的活动以后还会跟更多的城市联合举办，会联合长三角地区数家创业咖啡建立更

大的平台，整合更多的资源，建立深入交流，服务好创业者。”

创业交流会对创业者广泛关注的问题进行了细致探讨，创业会结束后，许多读者仍然围着创业嘉宾咨询各种问题。

